
Roma, 12 Giugno, 2015.

Soluzioni dell’ esame scritto di Fisica II- Chimica Industriale
A.A. 2014-2015

prof. Simonetta Gentile
——————————————

• Esercizio 1
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2 C0 = 1.5 C = 1.5µF

σp1 = ~P1 · r̂ = ε0(εr1 − 1)| ~E1|
σp2 = ~P2 · r̂ = ε0(εr2 − 1)| ~E2| ~E1 = ~E2
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C = 1.5µF (εr1 − 1)
(εr2 − 1) = 0.67

• Esercizio 2

Circuitazione : H` = Ni B = µH = µNI
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• Esercizio 3
Domanda 1
I due minimi coincidono se :

sin θ = mAλA
b

= mBλB
b

(mA = 1,mB = 2)

λB = mA

mB

λA = 350 nm

λB = 350 nm
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Domanda 2
La quantità ∆ è determinata da:

∆ = sin θAm + 1 − sin θAm = (mA + 1)λA
b

− mAλA
b

= λA
b

per cui

b = λA
∆ = 2µm

b = 2µm

Domanda 3
L’intensità sullo schermo all’angolo θ è data da per ciascun fascio
da:
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e quindi il rapporto fra le intensità è :
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